
 
Slovo starosty 

Vážení spoluobčané,  
zdravím vás v tomto předvánočním čase. Doba pokročila a máme tu zase další Vánoce a konec 
roku. S tímto obdobím jsou spojeny příjemné, pro někoho naopak nepříjemné starosti s 
přípravou nejkrásnějších svátků v roce. Jak toto období prožijeme, záleží jen na každém z 
nás.  
Za celý rok určitě všichni zažijeme mnoho trápení a zklamání. Vánoce však jsou pro nás 
pravým opakem, kdy bychom měli být všichni na sebe hodní a těšit se na milá překvapení, 
ale hlavně na setkání se svými nejbližšími. A proto vám přeji, abyste letošní svátky prožili 
podle svých představ a nic vám je nepokazilo. Přeji vám mnoho krásných chvil v kruhu svých 
rodin, dále pevné zdraví a hodně optimismu do nového roku. Přeji vám hodně úspěchů doma i 
v práci, v lásce či hře. Přeji vám krásné prožití Vánoc a šťastný nový rok.                                                                                  
 Josef Eichler                                                         
 Zprávy z obecního úřadu 
 
Obec má nové webové stránky. Postupně budou opraveny a doplněny informace a fotografie . Na 
stránkách se mimo jiné můžete přihlásit k odběru novinek. Po zapsání aktuálních zpráv do Aktualit, 
Kalendáře akcí nebo na Úřední desku Vám budou automaticky odesílány na Vaši e-mailovou adresu. Vaše 
připomínky a náměty zasílejte na obec@obecrecice.cz nebo petr.bilek.1@seznam.cz. 
  
2. 12. na 1. adventní neděli za hojné účasti občanů byl na návsi slavnostně rozsvícen vánoční strom a 
nasvícena kaple. U této příležitosti pronesl starosta obce a pan farář několik slov a zazpívala schola farnosti 
Radešínská Svratka.  
 
Na pátek 7. 12. připravil obecní úřad ve spolupráci se základní školou a červeným křížem " Předvánoční 
posezení" v kulturním domě. Místní děti vystoupily se svým krásným a nápaditým programem. Ženy z 
červeného kříže pro všechny připravily občerstvení v podobě čaje, kávy a výborného vánočního cukroví. Pro 
zúčastněné to bylo jistě příjemně strávené odpoledne a potřebné pozastavení se v předvánočním shonu.  
 
Úřední hodiny v době vánočních svátků:  
od středy 19. 12. 2012 do středy 2. 1. 2013 bude obecní úřad uzavřen.  
 
Ve středu 2. 1. 2013 od 8 hodin bude probíhat odečet vodoměrů.  
 
V přízemí kulturního domu probíhá postupná přestavba prostor na kancelář a zasedací místnost s 
příslušenstvím. Hrubé stavební úpravy a také nová elektroinstalace jsou již provedeny, jsou také vyměněna 
okna a vchodové dveře. Další práce budou pokračovat. 
 
Stavba kanalizace byla v naší obci prozatím přerušena. Na jaře budou ještě opraveny komunikace a 
upravena skládka za sportovním areálem. V Radešínské Svratce je nyní montována technologie do čistírny 
odpadních vod. 
 
Pozvánka: 
 

Tříkrálová sbírka v sobotu 5.ledna 2013 
Farní ples v Řečici v sobotu 26.ledna 2013 – hudba Bobrůvanka 

Podnikatelský ples v sobotu 2.února 2013 
Vostatky v sobotu 9.2.2013 
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Z  jednání zastupitelstva obce 
 
Na 21. zasedání 19.října 2012 zastupitelstvo obce schválilo: 
- návrh rozpočtu Základní školy a Mateřské školy  Řečice  na rok 2013 ve výši 500 000 korun 
- rozpočtové opatření č. 3 
- smlouvu o dílo na rozšíření vodovodu v obci  
- smlouvu o dílo na nová okna a dveře v bývalém pohostinství 
- smlouvu o dílo se stavební firmou na přestavbu bývalého pohostinství 
- návrh rozpočtu pro obec Řečice na rok 2013 a pověřilo starostu seznámit s ním veřejnost 
- schválilo odstranění 4 javorů u čekárny a jejich nahrazením novými stromy 
 
Na 22. zasedání 16. listopadu 2012 zastupitelstvo obce schválilo: 
- rozpočtové opatření č.4 
- smlouvu o dílo na zimní údržbu obecních komunikací 
- obecně závaznou vyhlášku č.1/2012 o místním poplatku za odstraňování komunálního odpadu 
- cenu pitné vody ve výši 30 Kč / m3  včetně DPH, cenu paliva ve výši 150 Kč / m3 bez DPH 
- úplné znění zřizovací listiny pro Základní školu a Mateřskou školu Řečice 
- prodloužení nájemní smlouvy a zvýšení nájemného pro majitele chat ve Chlumku na dalších 10 let  
- termín inventarizace obecního majetku a návrh členů inventarizačních komisí 
- prodej pozemku parc.č. 98/3 dle schváleného záměru č. Z-12/2012 a dřívějšího usnesení 
- dary do kapličky( obětní stůl, ambonu, kříž) 
zastupitelstvo obce bere na vědomí a souhlasí s návrhem vyrovnaného rozpočtu  na rok 2013 pro DSO  pro 
plynofikaci oblasti Bobrová  
Zastupitelstvo obce zrušilo předkupní právo pro Obec Řečice  na pozemek parc.č. 948/12 
 
Na 23. zasedání 14. prosince 2012 zastupitelstvo obce schválilo: 
- rozpočet obce na rok 2013 jako schodkový  
- a vzalo na vědomí plán rozpočtu Dobrovolného svazku obcí Čistá voda Radešínská Svratka na rok 2013  
- a vzalo na vědomí plán rozpočtu Dobrovolného svazku obcí Zelená cesta na rok 2013 
- a vzalo na vědomí plán rozpočtu Dobrovolného svazku obcí pro plynofikaci obcí oblasti Bobrová na rok 
2013 
- dar pro činnost Centra pro zdravotně postižené Kraje Vysočina 
- správce lesa na rok 2013 
 Podrobné informace  o usnesení jsou k nahlédnutí na adrese:  http://www.obecrecice.cz/samosprava/ 
 
 
 
 
 B L A H O P Ř E J E M E    J U B I L A N T Ů M 
 
 Listopad 2012          prosinec  2012 
                                                                     
  85 let - Josefa Šustáčková                75 let – Bohuslava Šidláková     
  80 let – Božena Filipová                   75 let – Karel Janů 
  75 let – Emilie Janů                         65 let – Josef Filip  
  70 let – Marie Eichlerová                  60 let – Vlasta Krejčí 
                                                       60 let – Věra Drdlová 
 
Stříbrná svatba            Zlatá svatba 
 
 listopad – Milena a Stanislav Veselí           listopad – Božena a Oldřich Filipovi 
             - Jiřina a Václav Klímovi                            - Marie a Miroslav Dostálová 
 
 
 
 
 

 
 



Vánoční příběh 
Den ubíhal jako každý jiný den i jako desítky jiných. 
Seděla schoulená a zadumaná v křesle obýváku. Od 
kávy oprýskaný hrneček s vybledlým ornamentem 
stál jako vždy na svém místě na stole. Byl 
nezbytným společníkem, když zapnula televizi a 
zatoužila slyšet v bytě i jiný zvuk než zvuk tikajících 
hodin, které neúprosně odměřovaly čas. Osvícená 
obrazovka a vtíravá melodie hlásala konec dalšího 
dílu nekonečného seriálu. Seriálu, kterým 
opovrhovala, ale občas jej sledovala. Krátila si tak 
čas jednotvárného života důchodkyně. Stiskem 
ovladače vypnula přijímač. Rozhlédla se kolem. 
Bylo pozdní odpoledne, do oken se začalo vkrádat 
šero. Celý byt voněl čistotou a perníčky, které 
začala péci, aniž věděla pro koho.  Snad i proto na 
ni z každého koutu bytu doléhala samota a smutek. 
Narůstala úměrně s klesající teplotou za okny, s 
prvními vločkami sněhu a s vánočním mumrajem 
v obchodech.  
Už zapálila první svíčku na adventním věnci. Zašla 
do blízkého lesa za městem pro větvičky, nakoupila 
stužky a nějaké ozdoby. Milovala to období. 
Vždycky se těšila, jak zkrášlí  byt a vytvoří tu 
pravou vánoční atmosféru,  kterou prožívala, když 
ještě nebyla sama. Nikdy se nenechala svést k 
nákupu nevkusných věcí, ale kupovala vždy pro 
sebe něco praktického. Už si na to za ty roky 
zvykla. Vánočního kapra se salátem bude večeřet 
zase sama. Potom si pustí DVD s koledami a po 
televizní pohádce zaleze raději do peřin.  
Už je to zase tady… V těle ji zamrazilo, srdcem 
projel stísněný pocit, nepříjemné křeče kolem 
žaludku.  
Rychle se vrhla k nákupní tašce, teple se oblékla a 
vyrazila na nudný nákup. Snad se jí podaří zahnat 
chmurné myšlenky!  
Zamířila k obchodnímu domu nedaleko sídliště. 
Vánoční výzdoba s přibývající tmou čím dál víc 
osvětlovala fádní prodejnu. Ze všech stran se linuly 
libozvučné tóny moderních vánočních písniček. Lidé 
se svými starostmi procházeli kolem ní. Jejich oči k 
ní promlouvaly kupou dárků v přeplněných 
nákupních vozících. Pár známých ji pozdravilo a 
dále se soustředili na svoje plné vozíky, jako by 
v nich chybělo stále něco podstatného. Nikdo se ale 
nezastavil na kus řeči, nikdo se nezeptal na její 
zdraví  a jak se jí daří. Tvářila se, že je spokojená a 
že jí vlastně nic neschází. Rychle vybrala nezbytné 
potraviny, které jí v domácnosti chyběly. Regály s 
ostatním zbožím prošla bez povšimnutí. Dárky pro 
své děti a jejich rodiny má již dávno nakoupené. 
Od obou dětí už dostala vánoční pohled s přáním, 
kde na jednom z nich  bylo  připsáno: „Mami, 
přijedeme první den po svátcích.“  

Jak by se její duše potěšila  a smutné srdce 
zahřálo, kdyby místo toho mohla číst: „Mami, přijeď 
k nám na Štědrý den, máme tě rádi.“  
Co se její děti i s rodinami odstěhovaly, vidí 
vnoučata velice sporadicky.   
No nic, nějak ty dny lásky a štěstí přečká. Tak jako 
ty roky samoty, co její manžel odpočívá v pokoji. 
Tyto neradostné myšlenky ji vyhnaly z bytu do 
sychravého podvečera, kde se snáz ukryly její 
zvlhlé oči. Zůstala stát nedaleko vchodu a 
nepřítomně se dívala před sebe.  
Najednou její pozornost zaujal nezvyklý šramot, 
který vycházel z míst, kam denně nosila odpadky. 
Nějaký vyhublí  psík  se hrabal v pomačkaných, 
mastných papírech. Chvíli ho zaujatě pozorovala. 
Kolemjdoucí mu nevěnovali pozornost. Vypadalo to, 
že ten hladový tulák už dlouho neměl nic v břiše a 
že je tu sám, bez pána. Ani nedokázala určit, co je 
to za rasu. Nikdy psa neměli.   
„Vidíš, také asi nikomu nescházíš,“ řekla 
pološeptem a snažila se ho mlaskáním přilákat. Psík 
zavětřil a v naději, že od nového páníčka něco 
dostane se odhodlal ke spřátelení.  
Pomalu kráčela k šedivému bloku svého bytu, kde 
bylo vše naprosto jednotvárné. Měla pocit, jako by 
ji někdo sledoval. Ohlédla se. Cupital za ní -  
toulavý kamarád.  
„Tak co, zkusíme to spolu. Nebudou tě hledat?“ 
mrkla na něj po očku a prohrábla mu urousané 
chlupy. Slastí se několikrát olízl, sedl si ji k nohám a 
šťastně vrtěl ocasem. Dotyk živého stvoření ji 
zasáhl. Energie zvířete pohltila celé její tělo. Už 
nebude sama! Má se o koho starat, má společníka 
do všedních dnů.  
Na jedné procházce parkem jí dal za vyučenou. 
Rozběhl se a táhl ji k nějakému muži, který zrovna 
venčil psí slečinku. Nezvládla jej, najednou ji 
přestal poslouchat, nereagoval na její povely.  
„Ti naši mazlíčci si padli napoprvé do oka,“ navodil 
řeč překvapený sympaťák, asi tak v jejím věku.  
 Jste tu poprvé? Ještě jsme vás tady nepotkali,“ 
zněla jeho naléhavá otázka. Přitom zálibně sledoval 
očichávání a dovádění nových čtyřnohých 
kamarádů.  
„Je to takový nalezenec, ale do parku chodíme 
často,“ odpovídala už při společné chůzi 
zasněženým chodníkem. „Ale ještě nikdy mně 
neudělal takovou ostudu!“  
„No, no, vždyť se nic nestalo. Lásce se nedá 
poroučet.“  
„Takže je to takový ztracený nešťastník. Ti bývají 
nejvěrnější,“ rozumoval muž a po očku sledoval 
novou známou.  
Pravidelně se potkávali ve stejnou hodinu u stejné 
lavičky. Stačila  mu povyprávět životní příběh,  
stačila se dovědět, že i on je sám.  



Bylo jí s ním dobře. Domů se vracela spokojená, v 
dobré náladě. Ona i její psík.  
Na Štědrý den jej překvapila krabičkou cukroví. Na 
oplátku si odnášela úhledně zabalený balíček 
ozdobený větvičkou ze smrčku. Štědrý večer 
prožívala se svým čtyřnohým přítelem ve 
vzpomínkách na události, které jí během adventní 
doby potkaly a pohladily její smutnou duši.  

Na Nový rok z rozbředlého sněhu u lavičky na ni 
mával ten, kterého si během adventu tak oblíbila. 
Jak se najednou její duše, srdce i mysl zaplnila 
pocitem lásky a štěstí.                František Drdla                                            
                                                                                                                                 
 

 
 Z MATEŘSKÉ ŠKOLY  
 
Školní rok 2012/2013 se chystá pomalu přehoupnout do druhé poloviny. Za jeho první čtyři měsíce jsme s 
dětmi udělali kus práce. Po počátečním zvykání a seznamování  se s novým prostředím děti poznávaly 
okolní přírodu, les, pole a zahrádky. Seznámily se se sv. Václavem, Martinem a Mikulášem. Poznaly nejen 
lesní zvěř, ale i strašidla. Seznámily se s tradicemi spojenými se svátkem Dušiček a Vánoc. Naučily se 
spoustu nových her a písní, osvojily si pravidla soužití v kolektivu dětí. Od září se předškolní děti připravují 
na vstup do školy a osvojují si základy anglického jazyka. V logopedickém kroužku si procvičují správnou 
výslovnost.  
Ve čtvrtek 13. 12. proběhla v MŠ vánoční besídka. Děti na ní vystoupily se zpívanou pohádkou „O smutném 
pejskovi“. Následovalo posezení u vánočního stromečku spojené s nadílkou a hry dětí nejen s novými 
hračkami.  
Děkujeme maminkám našich dětí, paní Jiřině Štrankmüllerové, Aleně Janů a Pavlíně Šustrové, které nám 
pomohly svými dary obohatit vánoční nadílku. Všem rodičům děkujeme za cukroví, kterým podpořili 
příjemnou vánoční atmosféru této akce. Vážíme si vašeho zájmu o naši práci s dětmi v MŠ nejenom v čase 
předvánočním. Děkujeme paní Haně Humlíčkové, p. Křížové a p. Střešňákové za hračky věnované dětem 
do MŠ. Panu Jaroslavovi Křížovi děkujeme za renovaci dřevěných kostek.  
Do nového roku přejeme všem hodně zdraví a radosti z dětí. Těšíme se na další spolupráci.  
                                                                                                              paní učitelky  Anička a Janička                                
                                                                                
Pozvánka 
Milí spoluobčané, v poslední adventní neděli 23. prosince 2012 od 17:30 bude 
již tradičně před kaplí Svaté rodiny hrát kapela Bobrůvanka vánoční koledy. 
Přijďte si je poslechnout, popřípadě i zazpívat. V chladném počasí se budete 
moct zahřát medovinou, svařeným vínem, čajem nebo vzájemným teplým 
slovem. Vezměte sebou i děti. Ty mohou dát Ježíškovi do jesliček nějakou 
postavičku, aby nebyl sám. Přijďte a oslavte s námi narození našeho 
Spasitele, který nám vrátil naději na věčný život. 
                                                                                                                               Josef Tuček ml. 
 
 
 
 

 
         
                                                                          přejí zastupitelé obce , Sbor pro občanské záležitosti 

                                                           a redakce zpravodaje 
 

 


